
IZJAVA 

predstavnikov društev in zvez s področja kulture, ki so sodelovali na volitvah 

predstavnika kulture in športa v Državnem svetu leta 2012,  

na srečanju pri predsedniku Državnega sveta Republike Slovenije, dne 13. 10. 2015 

 

Izražamo zaskrbljenost, da bomo v Sloveniji v luči splošnega varčevanja poskrbeli 

samo za materialne temelje, ne pa tudi duhovno dimenzijo naše državnosti. 

Popolnoma se zavedamo in zagovarjamo dejstvo, da prek svojih zmožnosti ne 

smemo živeti. Vendar se bolj kot za stihijsko varčevanje zavzemamo za premišljeno 

porabo proračunskih sredstev, ob nujnem zavedanju pomena posameznih področij.  

Kultura je odigrala odločilno vlogo pri graditvi slovenske državnosti in oblikovanju 

lastne države, a njena vloga ni le zgodovinska. Ustvarjalna sila slovenske kulture je  

ključna pri graditvi zdrave nacionalne samozavesti  in samozavedanja tudi danes.  

Zaradi tega bi moralo Ministrstvo za kulturo v zavesti odločevalcev biti bliže 

državotvornim ministrstvom kot pa bremenu, ki ga je pač potrebno financirati. 

Zato je kulturo treba podpreti ne le v besedah, pač pa tudi v dejanjih. Med taka 

dejanja sodi tudi dodelitev sredstev Ministrstvu za kulturo vsaj na taki ravni, da bo 

slovenska kultura preživela.  

Ministrstvo za kulturo je na seji Komisije Državnega sveta za kulturo znanost, šolstvo 

in šport, dne 5. 10. 2015, predstavilo obseg proračunskih sredstev in ob tem 

napovedalo še pridobitev naknadnih sredstev, a vse skupaj naj bi doseglo le 0,4 

odstotka BDP. Evropske države v povprečju kulturi namenjajo od 1 do 2 odstotka 

BDP.  

Člani komisije so posebej izpostavili občutno premajhna sredstva za visokošolsko 

izobraževanje, raziskovalno dejavnost, kulturo in šport ter opozorili, da mora država 

ponovno ovrednotiti pomen in vlogo omenjenih področij, skupaj z znanji in dosežki, 

za družbeno in gospodarsko rast. Komisija je sprejela več sklepov, med njimi tudi, da 

pričakuje, da bodo proračunska sredstva za področje kulture znašala najmanj 1 

odstotek BDP. 



Podpisniki te izjave podpiramo omenjeni sklep, obenem pa zahtevamo, da se obseg 

sredstev v obdobju petih let dvigne na 2,5 odstotka proračuna Republike Slovenije, 

oziroma na raven ob nastanku naše države.  

Kultura je temelj za delovanje vseh razvojnih področij, zato zahtevamo, da se tudi 

kultura uvrsti med razvojne prioritete države in trajnostnega razvoja ter se ji v skladu 

s tem zagotovi primerno financiranje. 

Zahtevamo tudi, da vlada Ministrstvu za kulturo omogoči neovirano izvajanje 

Nacionalnega kulturnega programa. 

S pomočjo kulture smo kot država nastali, kulturo potrebujemo tudi za to, da bomo v 

globaliziranem svetu, kjer se prepleta nešteto interesov, kot svoboden in suveren 

narod tudi obstali.  

 


